
Ćwiczenie nr 2:Ćwiczenie nr 2:
Parametry wypływu spod zasuwy (spust denny)Parametry wypływu spod zasuwy (spust denny)
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F – przekrój strugi wody,

∆H – różnica poziomów wody górnej i dolnej [m]

Hg



Wypływ spod zasuwyWypływ spod zasuwy

przekrój 1 - prędkość wypływu,

przekrój 2 – prędkość osiąga wartość maksymalną,

przekrój 3 - próg (odskok) hydrauliczny – gwałtowne zwiększenie 
głębokości strugi przy jednoczesnym zmniejszeniu prędkości przepływu 

przekrój 4 - prędkość maleje, ruch spokojny.



Wydatek spustu dennego:Wydatek spustu dennego:

µµµµµµµµ –– współczynnik wydatku współczynnik wydatku ((µ = ϕεµ = ϕεµ = ϕεµ = ϕεµ = ϕεµ = ϕεµ = ϕεµ = ϕε))

HgFQ ∆⋅⋅⋅⋅= 2µ BaF ⋅=

F – przekrój strugi wody,

∆H – różnica poziomów wody górnej i dolnej [m]



Wypływ spod zasuwy Wypływ spod zasuwy -- odskok zatopionyodskok zatopiony



Etapy odrzucania odskokuEtapy odrzucania odskoku 1  21  2

3  43  4



Etapy odrzucania odskokuEtapy odrzucania odskoku 5  65  6

7  87  8



Etapy odrzucania odskokuEtapy odrzucania odskoku 9  109  10

11  1211  12



Obliczenie h1 i v1 wykonuje się metodą kolejnych przybliżeń: 

1) obliczamy prędkość v1 przy założeniu h1 = 0, ϕϕ1 1 = 0,85= 0,85;

2) obliczamy h1  ze wzoru:

3) obliczone h1 podstawiamy do wzoru:

4) obliczamy Fr oraz h2: α = 1,0
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